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Цель: продолжать учить детей работать с бумагой и клеем.
Задачи: Продолжать учить наклеивать изображение аккуратно;
закрепить навыки намазывания клеем и приклеивания;
Развивать у детей интерес к традициям, способствовать созданию теплых взаимоотношений в семье.
Воспитывать уважительное, доброе, отношение к маме
Оборудование: вырезанные заготовки (цветок, стебелёк, листочки, салфетка, лист картон, музыка
Ход занятия:
1. Ребята, давайте с вами сядем на коленки перед экраном и послушаем песенку (Дети садятся перед экраном на мягкие подули и слушают песенку) Звучит видео песня «Мамонтёнка» Ребята, вы догадались про кого эта песенка? (Да про маму) Правильно про маму.
Воспитатель: А вы знаете какой праздник приближается? (День матери) Правильно день матери. Давайте повторим (Повторяют)
Как вы думаете, как можно маму порадовать в этот день? (Спеть песенку, помочь убраться, подарить рисунок) Правильно молодцы! А вы ребята, помогаете свои мамам по дому? (Да)
Воспитатель: А давайте встанем и покажем все вместе как нужно помогать маме!
2. Проводится музыкальная игра «Мы платочки постираем»
3. Молодцы ребята у вас здорова получается! А теперь сядем обратно на коленки перед экраном.
Ребята. А вы знаете, что в этот день детки должны особенно постараться, чтобы мама была в хорошем настроении. Надо слушать, надо показать, как вы её любите. И обязательно подарить ей сюрприз.
«Мы подарок маме покупать не станем приготовим сами своими руками».
А самый лучший подарок для мамы это – цветочек.
Посмотрите, какой замечательный подарок я сделала своей мамочке (Показываю свою открытку, которую сделала своей маме на экране)
Ребята я вам тоже предлагаю сделать вашим мамочкам такие замечательные открытки) Я вам сейчас объясню, как мы их будем делать. Глазки смотрят внимательно, ушки слушают.
У каждого из вас на столах лежат вот такие открытки (Показываю недоделанную открытку, где приклеен только стебель, листики, серединка цветка) ребята, но что то не хватает! Чего не хватает? (Лепесточков) Правильно! Как мы будем приклеивать лепесточки? (По кругу) правильно по кругу. Для начал мы открываем клей, берем один лепесточек кладем на клееночку белой стороной вверх, одной ручкой держим наш лепесточек, а другой хорошо промазываем клеем. Далее берем наш лепесточек и приклеиваем к серединке цветочка и разглаживаем салфеточкой также мы по кругу приклеиваем остальные лепесточки. (Показываю на экране). Посмотрите какая красота получается! Для того, чтобы цветочек стал волшебным мы его украсим поетками для этого мы берем кусочек пластилина и на него прикладываем поетки. Во такой красивый цветочек у нас получился.
Ребята, что мы делаем сначала, а что делаем потом? (Ответы детей) правильно молодцы! А сейчас мамонтёнок предлагает вам отправится в творческую мастерскую делать подарки. Садимся на свободные места! (Дети садятся)
Воспитатель: Я поставлю вам красивую музыку, чтобы вы вспоминали свою любимую, ласковую мамочку и делали ей подарок с любовью.
(Во время работы следить за осанкой детей, за тем как дети держат клей как используют салфетку) Воспитатель ходит и помогает детям!
Молодцы ребята! У всех получилось? (Да)
А сейчас мы с мамантенокм предлагаем вам все вместе сфотографироваться.
Делаем общую фотографию с открытками)


